
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi iroda: Verseez, laktanya -utcza 1054- 
8z“m — ide mtezendo a lap szellemi részét érdeklő minden külde- 
mény es levelezés. A szerkesztéség számára a levelek és egyébb 
irástieh közlemények különben özv. Kirchneruó felvételi ói ren- 
delo irodájában (az Andrássy-sótatér és iskola-uteza sarkán lévé 
Kadics-fólo házban) is átvétetnek.
rn 1 Elö,flz,etésl díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 fit 
uü kr. — Egész évre 5 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseezeu — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosabbíiw 
számittatilc. — Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt 
térben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi július 3-án. 7. szám.
I ilviizlet a jléliiiagyarorsziígi tanítóegyesület1

tagjainak.
meggyőződést szerezni arról a haladásról, 
melyet Délmagyarország tanítósága az 1873.

Nagyszámú, több száz tanférfiu ad hol­
nap hétfőn a szomszédos Fehértemplomban 
találkát egymásnak. Három nagy vármegye 
Femes, Torontál és Krassó-Szörény népok­
tatásügyi tanintézeteinek hivatott munkásai 
gyűlnek össze, hogy a népességre és szel­
lemi erőre nézve Magyarország majdnem 
legelső és leghatalmasabb tanitóegyletének 
a „délmagyarországi tanitóegylet- 
nekXVI-ik évi rendes közgyűlését 
megtartsák, hogy meghallgassák egy­
más tapasztalatait, egymástól tanuljanak, 
egymást ismerni, szeretni és tisztelni tanul­
ják, hogy államéletünk egyik legfontosabb 
tényezője, a népoktatásügy fejlesztése és 
javítása érdekében egyesült erővel, a szent 
és magasztos czélhoz illő komolysággal ta­
nácskozzanak.

Fehértemplom város áldozatkész közön­
sége tárt karokkal fogadja vendégeit s min­
dent megtesz arra nézve, hogy az ünnepé­
lyességek fényét és méltóságát emelje, hogy 
vendégeinek kellemes és tanulságos ott mu- 
latást szerezzen, hogy megmutassa, mennyire 
haladt s a kultúra mely fokán áll.

A „Dél magyarországi Tani tóegylet“ ke­
letkezése óta most másodszor tartja Fehér- 
templomban közgyűlését s ez tanuságos lesz 
nem csak a tanférfiakra, hanem a polgár­
ságra is, melynek alkalma lesz személyes

esztendőben, ott tartott közgyűlése óta tett. 
— s alkalma lesz megismerni azon szel­
lemet, mely jelenleg áthatja, s mely tan­
ügyünk jövőjére nézve oly szép haladást igér!

Hogy mily nagyot haladt Délmagyar­
ország tanügye — magyar nemzeti szem­
pontból Ítélve — az utolsó két decennium 
alatt, azt csak az tudja igazán megítélni, 
ki ismerte a régibb viszonyokat. Az abso­
lut! kus kormánynak bevallott és határozott 
czélja volt, hogy Temesvár mellett Verseez 
és Fehértemplomban a germanizálásnak erős 
várakat emeljen.

Hogy czéljukat elérjék a „szomorú 
idők hatalmasai“ tanítóképzőt állítottak Ver- 
seczen, melyből 100 és 100 tani tóval árasz­
totta el Délmagyarországot. E tanítóképzőben 
azonban a magyar nyelv mostoha, elhagyott 
gyermek, a hazafias gondolkodás ismeretlen 
vagy üldözött valami volt.

Szakjaikban kitűnő, de Magyarország 
ezredéves alkotmányának ismeretében járat­
lan s hazai viszonyainkkal nem ismerős kül­
földi tanférfiak küldettek le, hogy neveljék 
azok gyermekeit, kik, mint „német fiúk“ 
ott küzdöttek Bem apó oldalán a Székely 
testvérekkel s ott véreztek a „trikolor“ alatt.

Midőn kibékült a nemzet, midőn sza­
badabban dobogott fel minden szív, — Dél­
magyarország tanítói is férfias elhatározás­

sal és erélylyel igyekeztek helyre pótolni 
mindazt, a mit tőlük tanuló éveikben megta­
gadtak a körülmények.

Életük delén álló, vagy őszülni kezdő 
tanférfiak kezdték megtanulni a magyar nyel­
vet, mely lassacskán minden iskolában kezdi 
megtalálni az öt megillető legelső helyet. 
Saját jó szántából, minden pressió nélkül 
határozták cl egyes városok és községek, 
hogy iskoláikban behozzák a magyar tan­
nyelvet. Hazafias ünnepélyek rendezéséről 
ad hirt majd innen, majd amonnan a sajtó. 
Olyan jól esik hallani, midőn a palotaszerii 
iskolák falai közül száz és száz üde gyer­
mekhang zengi a Hymnust és a szebbnél 
szebb magyar dalokat.

A „granicsár szellem“ végelgyöngülés- 
ben haldoklik, hogy helyet adjon az egész­
séges haladásnak.

Alig egy évtizeddel ezelőtt még ritka 
volt a „Délmagyarországi tanitóegylet“ gyű­
lései)! a magyar szó, „mint a fehér holló“ 
— s most már évek óta kizárólag csak 
magyar nyelven foly a tanácskozás.

A vármegyék és városok élére és az 
oktatásügy vezéreiül oly férfiak kerültek, 
kiknek működése emberöltőkre kihat.

Az iskolák szelleme a legtöbb helyen 
magyar lett, tért hódított a hazafias szel­
lem, az egyetértés, a béke és egymásiránti 
szeretet nemes tana. Es e munkából Dél­
magyarország tanítóságáé volt az oroszlán.

Táreza*
zöld/be !*)

Irta Dengl János.
A zöldbe menjünk, édesem, ki! 
füvünket ott nem bántja senki.
Mint itt a gonosz emberek.
Virágok, lombok közt bolyongva,
Nem lesz szivünknek másra gondja,
Csak arra, a mit hisz, szeret.
Ne félj! Szivünk ott nem zavarja 
Irigy szem, érdekek zsivajjá,
Fecsegés, elfásult kedély!
Madár dala, erdő zúgása,
Virágmosoly, lomb fakadása —
Mind boldogságunkról beszél.
Jer, édesem, jer! A tavaszban 
Mindenre balzsamos vigasz van.
Ami csak bántott s ami bánt!
Ki percnyi nyugalomra vágyott.
Sosem kereste a világot,
Hanem a zöldet, a magányt!

A napokban megjelenő kötetből. Előfizethetni szer­
zőnél Lúgoson (Krassó -Szörény); fűzött példány 1 frt. 50 kr.. 
kötött 2 frt. 20 kr. — 1) étig i János: Vjabb költemények 
czimti kötetére az előfizetési batáridőt július 15-éig meg- 
hosszabitotta. A kötet ennek daczára is megjelenik július 
első napjaiban a az eddigi megrendelőknek azonnal megkiil- 
detik. Megrendeléseket tehetni Zunft Antal ég özvegy 
Ampitz Adolfod könyvkereskedésében Lúgoson (Krassó- 
Baörfnymegye)

Mindhalálig asszony.
Két év előtt a pohárszékes, nagy ebédlőben 

ünnepeltük Olga napját. Emlékszem: ebéd után a 
szép asszonynyal ketten ülve maradtunk, ő ciga­
rettákat tömött, én a kész czigarettákat a skatu­
lyába rakosgattam.

Férje kissé be volt csípve és a kis Tarján 
Emmával az erkélyen könyökölt. Alkalmasint léha 
Ságokat fecsegett; a kövér kis leány legalább egyre- 
másra kaezagott.

A többiek a szalonban kávéztak, valaki a 
zongorához ült s egy könnyttvéríi keringet játszott. 
A házi asszony verőfényes mosolylyal hallgatta, 
halkan ringatta csinos fejét a dal, üteme szerint, 
közbe meg lopva tekintett férjére. Es nem ütött a 
kezemre, ha nninkakőzben véletlenül meg-megéria- 
tettem tinóm ujjait . . .

Ma a templomban üljük a szép asszony neve- 
napját. A színes gólablakokon át sápadtan villogó 
fénysávok vevődnek az oltárfülke hűvös homályába, 
a nagy. üres kőcsarnokot olykor valami csendes és 
mégis harsogó morgás járja át, a boltivek alatt 
szunyádó visszhang alomittasan teleiget a miséző 
pap éneklő kérdéseire.

A kik eljöttek, azok elférnek néhány padban. 
Elül gyászoló öregasszonyok, feketekabátos roko­
nok bóbiskolnak, köztük a férj egészséges, piros 
nyakát látom; hátrább az elhunyt barátnői ülnek, 
meg a férj néhány barátja.

Most becsapódik hátul az ajtó, a kövezet meg- 
kondul apró czipősarkak alatt, aztán egy alacsony 
női alak bókol az oltár előtt. Kissé megszeppen a 
zajtól, melyet okoz gyorsan körültekint, egy pillanat 
alatt eltanulja a komor, szórakozott kifejezést, melyet 
a többiek arczán lát, aztáu besiklik a padba. Egész 
mise alatt már csak a fehér nyakát látom Tarján 
Emmának.

Én meg itt állok, másodmagammal, egy kék 
selyem zászló alatt és azon veszem észre magamat, 
hogy kezem ösztönszerüen csúszik hol az órám, hol 
a szivaros tárczám után, szomszédom pedig, az öreg 
doktor, unatkozva dől egyik lábáról a másikra. Ej, 
ha a boldogult láthatná, minő udvariatlan közöny­
nyel hallgatjuk végig az ő gyászmiséjét, ugyancsak 
zokon veimé!

Kissé elrestelem magamat.
El akarom képzelni a szép martirt, a mint 

ziháló, beteg mellel támolyog Golgotája felé, —■ 
de nem tudom. Egy kék szalagos, fehér csipkepon­
gyola, egy örökké mozgó piros legyező, szőke, sűrű 
tűrtök az alacsony homlok fölött, — ennyi az egész, 
a mi megmaradt emlékezetemben. Aztán néhány 
csípős élez, mit mosolygó szájjal mondott a Tar- 
ján-leányokra és egy keringő, az utolsó, melyet 
velem tánczolt . . .

Délutánonkint kimentem mindig a nyaralóba 
beteglátogatóba. Néha összetalálkoztam útközben az 
öreg doktorral.

— Nos? basznál a kreozot?



rdaz, s ezdrt kalapot is emel előtte minden 
elfogulatlanul Ítélni tudd polgára e hazának!

Örömmel, igaz lelkesedéssel üdvözöljük 
tehát a nemzet igazi munkásait Fehértem­
plomban összegyűlt tanítókat, s lelkűnkből 
kívánjuk, hogy tanácskozásaikat kisérje a 
legszebb siker, jellemezze a szent ügyhöz 
méltó férfias komolyság, egyetértés és hig­
gadtság.

Lobogtassák fennen a kibontott zász­
lót, melyre a hazaszeretet, a magyar nyelv 
és magyar kultúra terjesztése van felírva!

Perjéssy Lajos.

Napi hírek.
Személyi hir. Feri nyak Gyula altábor­

nagy, honvcd-foparancsnoksági adlatus, az aka­
dályozva volt főparancsnok József roher- 
c zeg helyett a helybeli honvédség megszemlelc- 
sére hétfőn este városunkba érkezett s Milleker 
szállodába szállt. Kedden délelőtt a helybeli 
honvéd zászlóalj csapatai felett tartott szemlet, 
mely alkalommal a legénység kitűnő kiképzé­
séről a legelismeröbben nyilatkozott; délután 
az ezred parancsnoksági irodák ügykezelését 
vette beható vizsgálat alá, hol szintén mindent 
a legnagyobb rendben talált. Az altábornagy 
ur szerdán reggel utazott el városunkból Lúgosra.

Áthelyezés. Nikol its Lyubomir, magy. 
kir. honvédhadnagy, ki 2 évi verseczi tartózko­
dása alatt sok tisztelőt és barátot szerzett ma­
gának, a zágrábi XXV-ik honvédgyalog-ezred 
3-ik zászlóaljához Glinára helyeztetett át.

Dossewffy Sándor megyés püspökünk bér- 
ma-utjat, mely hét hétig két rövid megszakítás­
sal tartott, befejezte és a püspöki székvárosba, 
Temesvárra érkezett. Szeptember 7-én Aradra 
megy és kisasszonynapkor ott fogja a bérmá­
lást végezni.

Mélt. Klamarik János, miniszteri tanácsos, 
cs a város hatósága közt főreáliskolánknak ál­
lami kezelésbe leendő átvétele ügyében, a múlt 
hét végén folytatott tárgyalások biztos reményt 
nyújtanak arra nézve, hogy a megegyezés az 
állam és a város közt mihamar létesül. Mal­
most jó eleve kijelentette azonban K. miniszt. 
tanácsos, hogy az állam a föreáliskola jelenlegi 
épületét nem veszi at, hanem igen is átvenné 
a főreáliskola czéljaira az úri-útezai uj elemi is­
kolai épületet az újabban vásárolt két telekkel 
(Bernacsky- és Kehrer-féle házak'. Ezen uj épü­
letben 8 megfelelő tanterem mar van, a többi 
szükséges helyiségeket a varos felépítené úgy is 
akart most új elemi iskolát építeni). Az új reál­
iskolának Így két bejárata és homlokzata lenne. 
Egyik a fehértemplomi, a másik az úri utczára.

— Szédelgés, mormogta ilyenkor. Az egész 
tudományunk — (ezt a szót csudálatos keserű­
séggé! tudta hangsúlyozni . — az egész tudomá­
nyunk nem egyéb szédelgésnél . . . Az ember ott 
áll és látja, a szi\e vérzik és nem tud segíteni . . .

Aztán lehajtott tővel baktatott tovább.
A beteg pedig ott ült hintaszékén, a terra- 

szon, mellette a könyvek és divatlapok egész hal­
maza. Ha meglátott, reám nevetett és felém nyúj­
totta a kezét.

— Hogy van, Sándor?
— Köszönöm jól. Hát ön?
—• Egészséges vagyok, hanem lusta 'vagyok 

öltözködni. Már egy hónap óta nem volt rajtam 
fűző, — de ahhoz maga nem ért. Iszonyú lehetek 
ebben a ruhában, mi ?

A haja gondosan fel volt sütve, kezét, a melyre 
sokat tartott, őzbőrkeztyii fedte, azt hiszem, kevés 
rizsport is vett az arczára.

Tudtam, hogy nem szabad sokat beszélnie, 
azért lehetőleg én tartottam szóval. Feltálaltam 
neki a pletykákat, udvaroltam neki. Ha bókot mond­
tam, a szemét liunyorgatta, ha rosszat mondtam, a 
Tarján-leányokra, boldog volt.

Egyszer azt mondta nekem:
A télen megint hálózni fogok . . . Majd 

együtt íánczoljuk a négyeseket, minden bálon a 
másodikat ... A souper-csárdásokat is magával 
szeretném tánezolni ...

Kezet fogtunk, hogy úgy lesz. Ú ajkába hara­
pott. én meg titokban elmosolyodtam. Keresztül­
láttam rajta: biztosra vette, hogy nem fog többé 
hálózni e világon, különben nem foglalkozott volna 
velem. Jobb szeretett a mágnásokkal meg a huszá­
rokkal tánezolni.

Mikor állapota rohamosan rosszra fordult, még 
egyre ámította magát és a világot. Nagy gonddal

A fehértemplomi útczáríl jönne az igazgatói la­
kás. Ezen városi telek nagysága 5100 négyzet- 
méter. A telek felét huszárkaszárnyának vette 
pár évtizeddel ezelőtt a város körülbelül 40000 
forintért, a másik felét pedig pár héttel ezelőtt 
1G.000 írtért. Az első helyére három évvel ez­
előtt 27.000 frton építette az új elemi népiskolát, 
mely pompás modern épület. Eddig tehát a le­
endő főreáliskola telkére és épületére több mint 
80 000 frtot adott ki, de szives készséggel épit 
még bele 50—G0.000 frtot, s fizet évenként 5000 
forintot, ha az állam az iskolát átveszi. Még 
Így is évenként 15—18.000 frtot takarít meg a 
város az államosítás esetén, mivel jelenleg fő­
reáliskolánk fentartása évenként 20 22.00«) fo­
rintjába kerül.

Jubiláló plébánosok. A Csanádi egyházmegye 
klérusának négy érdemes tagja üli meg július 
19 én áldozárrá felszentelésüknek negyedszáza­
dos évfordulóját: dr. G r o s z József, lippai apát- 
plébános, Bauer György, temesvári zárdabeli 
gyóntató atya, S c h ä f fe r Ferencz, sándorházai 
és Sárossy József, perlaszi plébános.

Körorvos-választás. A vojvodinczi ürese­
désben lévő körorvosi állásra Dr. A bér le Hugó 
választatott meg.

Nyugdíjazás. Városi törvényhatóságunk R. 
Nikol its Sándor főispán ö Méltósága elnök­
lete alatt múlt hó 30-án tartott közgyűlésében 
Rezucha Venczel, érdemekben megőszült fő- 
reáliskolai tanárnak f. c. szeptember elsejétől 
kezdve 1130 fit. évi nyugdijat szavazott meg. 
Törvényhatóságunk ezen nemes elhatározását 
méltán megilleti az elismerés. Rezucha Ven­
czel pedig, ki közel 40 évig szolgálta hűséggel, 
szintén szakértelem es szorgalommal \ ersecz 
város tanügyét, azon biztos tudattal léphet a 
jól megérdemelt nyugdíj élvezetébe, hogy nem 
csak ezrekre menő tanítványai, hanem e város 
és vidék polgárságának őszinte szeretetét és 
igaz tiszteletét hosszú tanári működése alatt 
teljesen kivívta.

Tanárválasztás. Rezucha Venczel, ver­
seczi főreáliskolai tanár nyugdíjaztatása által 
megürült tanári állásra törvényhatóságunk b ér­
tig Vilmos, budapesti polg. cs középkereske­
delmi iskolai oki. tanárt választotta meg. A 
mennyiben azonban ezen választást a Nmltsgú 
vallás cs közoktatásügyi Minisztérium jóvá nem 
hagyja, a pályázat mathematika és phisikára 
volt kiírva. F—g tárgyai pedig ábrázoló geo­
metria és mathematika) ez esetben a pályázók 
közül Halbs eh Béla, nagy-becskereki fögym- 
nasiumi tanár valasztatik meg. Bármint dűljön 
is el a dolog, főreáliskolánk jeles új tanerőt nyer, 
mert nevezett mindkét tanár kitűnő szakférfiú.

Záró-ünnepely a verseczi föreáliskolában.
Nem csupán azért, mivel ez évben tetpztetett 
be főreáliskolánk az első érettségi vizsgálat meg­
tartásával11 hanem azon meleg érdeklődésnél 
fogva is, melylyel közönségünk e tanintézetet 
figyelmével és érdeklődésével elhalmozza, oly

öltözködött, megrendeléseket tett, báli ruhákat varra- 
tatott és előfizetett a lapokra. Pedig jól tudta, hogy 
nem fogja már hasznát venni mindennek. Olyan­
formán titkolta baját, mint egy leány titkolja bal­
lépésének következményét, — iia rajta állott volna 
bizonyára elutazott volna, hogy valahol titokban 
essen" túl a halál kellemetlen proczesszusán . . ,

Néha kissé ábrándos lett.
— Ha valaha meghalnék, mondta egyszer, 

nem szeretném, ha esős időben temetnének. Ilyen­
kor senki sem jön az ember temetésére . . .

— Mit tenne maga. ha meghalnék? kérdezett 
más alkalommal.

Uiána Halnék, mondtam udvariasan.
— Ne füllentsen!
Ha toxább erőlködtem vo'na, valószinttleg sza­

vamat vette volna, hogy megteszem. — ha más 
okból nem is, hát azért, hogy a Tarján-leányoknak 
a jövő télen egy tánezosnkkal kevesebb legyen,

Egyszer egy uj verses kötet akadt a kezébe.
Ó mért oly későn, levelek hullása.
Daru távozása idején:
Mért nem találkoztam rózsauyiláskor, 
Hajnalhasadáskor veled én?

Lassan leejtette a könyvet és homályos sze­
mekkel tekintett reám.

— Lássa, mondta lágy hangon, ezt nekünk 
írták ...

Közel voltam hozzá, hogy szerelmet vallják 
neki ez este, pedig tudhattam volna, hogy az egész 
nem egyéb egy kis kaczérkodásnál.

Teljes életében erényes asszony volt, de min­
dig volt egy udvarlója. a kit szeretett bolonditani, 
hogy magához lánczolja. Udvarló nélkül épp oly 
kevéssé tudott volna élni, mint, teszem, rizspor nél­
kül és mikor a többi elmaradt, megelégedett ve­
lem is,

ritka nagy és elegáns közönség jelent meg múlt 
hó 28-án az- évzáró ünnepélyen, hogy a volt 
„Concordia“ nagy tánezterméböl rajzteremmé 
lett legtágasabb helyisége városunknak, kicsinek 
mutatkozott a hallgatók befogadására. A nota- 
bilitások élén ott láttuk ltudnai Nikolits 
Sándor főispán ő Méltóságát is, ki látható 
örömmel vett részt a sikerült ünnepélyén. A 
műsort a 14 tagból álló ifjúsági zenekar kezdte 
meg, nagy tűzzel és hatással adván elő a Rá- 
kóczy indulót; majd az ifjúsági éneklőkar zengte 
el a szózatot, mely után Buday József, föreál­
iskola igazgatója intézett szép és lelkes beszédet 
a tanuló ifjúság és közönséghez. A műsor többi 
számai voltak: Savoyard-Ouverture. Játszotta az 
ifjúsági zenekar. Szavalatok: ai Kassai hajdú, 
Erdélyitől. Szavalta Lachstädter Ottó VII. 
o. tan. b) Magyarokhoz, Berzsenyitől. Szavalta 
Szoczek Rezső VII. o. tan. c) Bürgschaft von 
Schiller. Szavalta Heegn Reinhold VII. o. tan. 
Jutalom dijak kiosztása. Egyveleg. Játszotta az 
ifjúsági zenekar. Jagdlied von Mendelssohn, zon­
gorán előadta Hir sc hl Jgn. VI. o. tan. A vén 
czigány, Vörösmartytól. Szavalta Crenianu 
A. VT. o. tan. Búcsú, D. Eötvös Józseftől. Sza­
valta Nessel Zoltán V. o. tan. Adieux au col­
lege de Belley, Lamartine-töl. Szavalta W e i- 
ner Henrik VII. o. tan. Hymnus. Énekelte az 
ifjúsági énekkar. Búcsúszó a Vili. oszt. tanulók 
nevében irta és mondta Sztanescu Ferencz 
végzett VIII. o. tan. Kossuth-induló. A szép kö­
zönség az összes számokat lelkesen megtapsolta, 
s azon tudattal hagyta el az ünnepélyt, hogy 
főreáliskolánk ifjúsága a legjobb kezekre van 
bízva.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünk tudva­
levőleg 25—30 frtnyi összeget szavazott meg 
azon czélra, hogy főreáliskolánk szorgalmas, s 
a magyar nyelv elsajátításában kiváló előmene­
telt tett tanulóit magyar válogatott irodalmi 
müvekkel megjutalmazza A szép díszkötésü 
könyveket buzdító szavak kíséretében a zárün­
nepélyen osztotta ki főreáliskolánk ősz igazga­
tója. — A kitüntetett növendékek névsora: 
I. oszt. Käufer Ede, Kurcz Gyula, Nedel- 
kovits Győző, Mihály J.; II. oszt: Hoc Ír­
óéin János, Waldherr Tivadar; III. oszt,: 
Gecsey Rezső, Liiicza Livutsz; IV. oszt,: 
Csik Mihály, Waldherr József; V. oszt.: 
Wettl Adolf, Lang József; VI. oszt.: Nyá- 
gul Panta; VII. oszt.: Lach Städter Otto, 
Weiner Henrik; VIII. oszt.: Stanescu F.

Vizsgálatok sorrendje. M a y e r i n g Emma 
k. a. nyilvánossági joggal ellátott magán elemi 
és polgári leányiskolájában és leánynevelö tan­
intézetében az éyzaró vizsgálatok következő 
sorrendben fognak megtartatni: Julius 4-én 
hétfőn délelőtt: íjittani vizsgálatok, azok 
után pedig az. elemi osztályok vizsgálatai az 
összes tantárgyakból; délután 2 órától, pol­
gári osztályok: magyar nyelv, irálytan, iroda­
lomtörténet, törtélelem és alkotmánytan. — J ú-

Egy nap aztán komolyan meghalt. Egy év 
előtt történt éppen a nevenapján — emlékszem, 
hogy a hir úgy sújtott reám, mint egy kalapácsűtés.

Kereve'.ón találták, összegyűrt pongyolával, 
kuszáit hajjal, hidegen, félszegen, mereven. Egy 
arany madárkalitka, melyet az a fekete fenevad 
összetört, hogy kivegye belőle a halálra rémült, 
csicsergő szegény lelket . . .

A gyászistentisztelet még egyre tart; az öreg 
doktor, a ki különben szép betege temetésén ta­
valy úgy sirt, mintha édes leányát vinnék, humo­
rosan összecsucsoritotta a száját és kisompolygott 
a templomból.

Az ajtó felől rövid, kopogó női léptek hallat­
szanak. Csudálatos! Ilyenformán kopogott hajda­
nában a szép asszony czipője, ha megvártam a va­
sárnapi nagymisén . . .

Furcsa volna, ha most eljönne a saját rek­
viemjére . . . Odaállana mellém, szórakozottan ke­
resztet vetne, szokása szerint hátrasimitaná füle fö­
lött a fürtöket és suttogó hangon mondaná?

— Rég nem láttam, Sándor.
— Éppen egy éve, hogy nagysádat temettük.
— Mondja csak, mit szóltak az emberek, mi­

kor én meghaltam ?
Oh, nagyon meg voltak lepetve. Senki 

sem hitte volna, hogy egy szép asszony, a kinek 
megvan mindene, a mit szeme-szája kívánhat, egész 
komolyan meghaljon . . .

— Volt-e sok koszorú?
- Egy egész kocsival. Még Tarjánnék is 

küldtek egyet: „Feledhetetlen barátnőjének — a 
Tarján-család“ . . . Tarján Emma meg úgy zoko­
gott a ravatala fölött, mintha édes nénjét temet­
nék . . .

Erre a szép asszony az ő jóságos gyermek­
szívével bizonyára ezt mondaná;
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ius 5-én kedden délelőtt 8 órától: né­
met, szerb és franczia nyelv és irodalom; dél­
után: számtan, mértan, földrajz, természetrajz, 
természettan, vegytan, egészségtan és háztartás- 
tan. — Július (j-án szerda délelőtt: 
munka- es rajzkiállitás; délután: zene- és 
énekvizsgálat. -- Ezen vizsgálatokra a T. Cz. 

gf szülék és taniigybarátok ezennel tisztelettel meg­
hivatnak.

Gerö Vilmos, verseczi magán elemi tanin­
tézetében f. hó 27-én tartattak meg az évzáró­
vizsgálatok, melyeken a szülék és taniigybarátok 
nagy számban jelentek meg, E tisztán magyar 
tannyelvű elemi iskola jelen vizsgálata is meg­
mutatta, hogy kitűnő hírnevének teljesen meg­
felel, s hogy a nagyobbára intelligens családok 
gyermekeiből álló növendékek mily gyorsan és 
alaposan sajátítják el a magyar nyelvet, s az 
egyes előirt tantárgyakban mily ritka szép elő­
menetelt tesznek.

A városi iskolai és népkönyvtár a két hó­
napi szünidő alatt csupán csütörtökön 2—4 óráig 
lesz nyitva. A vasárnapi könyvkiosztás egye­
lőre elmarad.

A koronázási jubileumi parkünnepély a rósz 
idő miatt tudvalevőleg június hó 8-áról 18-ára 
halasztatott, a midőn ö dalegyletünk közreműkö­
dése mellett meg is tartatott. Városkertünk 
100 és 100 lampionjával, gazdagon kivilágított 
vendéglői helyiségeivel igen szép látványt nyúj­
tott. Dalegyleteink kitűnő előadásokat produkál­
tak. A sikerült mulatság közel 200 frttal gyara- 
pitotta a városi árvaházi alapot.

Két kedves kis tánczmulatságról kell refe- 
,| rálnunk. Múlt szombaton az érettségit tett fia­

talság a városkertben, hétfőn pedig a tisztelendő 
nővérek vezetésére bízott polgári leányiskola 
növendékei rendeztek tánczmulatságot a vasúti 
állomás mellett fekvő Zoffmann-féle jégpinczében.

A verseczi férfi-dalegylet f. hó 9-én táncz- 
mulatsággal összekötött hangversenyt rendez a 
városkerti lövőház nagy termében.

A pancsovai magy. kir. főgymnasiumban az 
érettségi vizsgálatra 2 tanuló jelentkezett. Egy 
máraz Írásbelin elbukott, a másik szerencsésen át­
ment. Ha tekintetbe vesztik, hogy fehértemplom­
ban 7 jelentkező közül csak 4 ment keresztül s 
hogy a mi új középiskolánkban 6 tanuló az 
érettségi vizsgálatot szépen letette, s kettő csu­
pán 3 hónapra utasittatott vissza egy-egy tárgy­
ból — úgy az eredménnyel nagyon is meglehe­
tünk elégedve.

Megbeszélés. Réz u eh a Venczel, nyugdí­
jaztatása alkalmából rendezendő bucsuünnepély 
rendezésének megbeszélése czéljából ma vasár
nap d. u. 3 órakor „Milleker“ szállodában
összejövetel tartatik, melyre R—a volt tanít­
ványai barátai és tisztelői ezennel tisztelettel meg­
hivatnak.

A „Délmagyarországi Tanitóegylet“ múltjá­
ból ÓS jelenéből. A tanítók egyesülésére való 
törekvések a délvidéken 1885-ben nyilvánultak s 
először ez évi aug. 0. napján gyűltek először 
össze e czélból ezen vidék tanítói Temesvárott;

— Szegény Emma, ha ezt tudtam volna, nem 
boszantottam volna annyit a kövérségével ... Ki 
nem állhattam a szegényt . . . Különben még mi 
történt azalatt az év alatt?

— Sok minden, Budapesten szépen épül az 
országház, a naiva válik a férjétől, az uszályos ru­
hák ismét divatba jöttek. Parisból azt hallom, hogy 
felkapták a bal champétre-t, a hölgyek kereken ki­
vágott selyemruhában jelennek meg, csipkés kez- 
tyítvel, széleskarimáju kalappal, a melynek a ma­
gasra fésült haj a teteje . . .

— Hát a férjem mit csinál ?
— A szegény férje egészen oda volt áteme­

lése után, úgy dugdostunk előle puskát, revolvert. 
Most különben jegyben jár a kis Tarján Emmával, 
a lakodalmat pedig akkor fogják megtartani, mi­
helyt a nagysád bútorait dezinticziáltak s a kárpi­
tos kitűzte a lószőrt a nagysád matráczaiból . . ,* *)

*) Nem is szükséges ide Írni a szerző nevet, A mi 
közönségünk“ úgyis magától „rá jön“, hogy ezt senki más 
nem Írhatta, mint a mi hírneves pátriuk „a mi oszlopunk“ 
Herczog Ferenez. Összeszámítottuk — éppen 83-an kérték 
kölcsönbe elolvasni a „Mutamur“-t. — Persze mi mind a 
83 félnek azt mondtuk, hogy Singer és Wolt'ner kötet­
lenül Ü írtért, pompás diszkütésben egy kicsit drágábbért, 
de szívesen megküldi. Jó és megbízható forma az. Kérem! 
üudapesten honol. A mi kedves oszlopunk, leinek nevét nem 
egyszer viszhangozta már „Schlossberg“ etcetra .... egy­
szer s mindenkorra szabadságot adott nekünk arra, hogy 
minden rendű és rangú, s bárhol megjelent müveit utáu- 
nvomassuk. Sok más redaktor megteszi és megtelte már 
ugyanazt (lásd P— i N—é „Tacskó“) engedély nélkül is. A 
mi áldott jószivü pátriuk, — kire bizonyos „csoglik“ görbe 
szemmel néznek „mert, hogy nem németül ir“ — még meg­
éri azt, hogy „zum Trutz“ az a S3 família mind megveszi 
a könyvet — a mint hogy az illenék is. Sz.

de ugyanezen, mint az 1841, évi kísérletük ha­
jótörést szenvedett azon ellentállás folytán, me­
lyet a hatóságok ellenük gyakoroltak. Újabb 
buzgalommal J 858-ban fogtak ismét a már meg­
kezdett, de abban hagyni kénytelenitett mun­
kához. Ekkor oly egyének vették át a vezér­
szerepet, kik jellemük s tudományos készültsé­
güknél fogva a tisztelet tárgyát képezték. E 
férfiúnak egyike Rill József, most Vas várme­
gyei kir. tanfelügyelő, volt. — 1848-ban több­
szörös szó és Írásbeli érintkezés után Rill in­
dítványára abban állapodtak meg, hogy felhí­
vást küldenek szét, hogy e vidék tanítóit egy 
irodalmi egylet létesítésére serkentsék. A kidol­
gozott alapszabályok szerint ezen egyletnek főbb 
czélja az lenne, hogy évenkint egyszeri összejö­
vetel és irodalmi tételek kidolgozása által a ta­
nítóinak a továbbképzésre alkalom nyujtassék. 
De ezen nemes törekvés dugába dőlt, részint a 
fennállott országos viszonyok következtében, ré­
szint küzönbösség folytán. 1861 ben ismét kö­
rözött Rill egy felhívást az egyesülésre. Elha­
tároztatott, hogy minden esperességi kerületben 
gyülekezzenek össze a tanítók, válassszanak 2-3 
képviselőt, kik aztán márczius 25., 26., 27. nap­
jain mint az első bánáti tanitógyülésen Temes­
várott megjelenjenek. A tervezett összejövetel 
azonban az ellennyomás folytán elmaradt. így 
tartott a bizonytalanság és köriratok, felhívá­
sok aerája 1867-ig; midőn édes hazánk alkotmá­
nyának teljes élvezetébe lépett. Dieszterwegnek 
1861. és a későbbi évekből Rillhez érkezett vá­
laszai, valamint az alkotmanyosélet uj életre 
ébresztette a tanítókat. Törekvéseiket fokozta 
még azon körülmény is, hogy ezen évben szep­
tember hó 5., 6., 7. napjain tartották meg Bécs- 
ben az ausztriai tanítók I-sö országos tanitó- 
gyülésüket. Ezen gyűlésen Magyarországból több 
mint 100-an vettek részt, kiknek majdnem fele 
délmagyarországi tanító volt. 1867. évi május 
hó 16. napjára Rill társait összehívta Perjámosra 
tanácskozásra s itt zárt ajtók mögött — mert 
mindig kisérték lépteiket — megállapították a 
módozatokat, melyek szerint aktióba fognak 
lépni, s az egyletet megalkotják, s majdnem fél- 
szazados küzdelem után végre sikerült a dél­
magyarországi tanítóknak Rill és sok más buz- 
golkodása után 1867-ben deczember 27-, 28-ik 
napjain az első „Bánáti tanitógyülést“ Temes­
várott megtartani, hol a «Bánáti tanitóegylet“ 
megalkottatott, mely 1870-ben „Délmagyaror­
szági tanitóegylet“ elnevezést nyert. Az egylet 
czime: „Délmagyarországi tanitóegylet“, (1870. 
„bánáti“) kiterjedt Temes, Torontál és Krassó- 
Szörénymegyékre. — Központja: az elnök lak­
helye Jeliigéje: Bátran, gondosan és Istenben 
bízva — előre! — Élén áll egy elnök, két al- 
elnök,, négy titkár, ügyész, pénztáros, ellenőr, 
két zászlóvivő és tiz választmányi tag és a 15 
fiókegyleti fónök. Nagy és közgyűlés tartatott 
eddig a következő helyeken: 1. Temesvárott 
1867-ben (alakuló gyűlés); II. Zsombolyán 1868- 
ban; III. Oraviczán 1869-ben; IV. Csákováron 
1870-ben; V. Temesvárott 1871-ben; VI. Ver- 
seczen 1872-ben; VII. Fehértemplom 1873-ban; 
VIII.Zsombolyán 1874-ben; IX.Perjámoson 1875- 
ben; X. Temesvárott 1876-ban; XI. Resiczán 
1877-ben; XII. Orsovan 1878-ban; XIII. Lippán 
1879-ben ; XIV. Rubinban 1880-ban; XV. Ora­
viczán 1881-ben; XVI. Pancsován 1882-ben; 
XVII. Resiczán 1883-ban; XVIII. Nagy-Becske- 
reken 1884-ben; XIX. Nagy-Kikindán 1885-ben; 
XX. Temesvárott 1886-ban; XXI. Lippán 1887- 
ben; XXII. Örsován 1888-ban. XX11I. Verse- 
czen. XXIV. Karansebesen, XXV. Temesvárott. 
Egyleti elnökök voltak : 1867—1869-ig ICakujay 
Károly volt nagy-kikindai főtanitó. 1869—1872-ig 
Hetz el Samu ny. temesvári, belvárosi iskolai 
igazgató; 1872—1875-ig Wiener Péter, volt 
lippai tanító; 1875—1886-ig S eh ä ff er Károly, 
temesvár-józsefvárosi isk.igazgató; 1888—1889-ig 
1 letzel Samu lemondása után a jelenlegi elnök 
Schenk Jakab, fehértemplomi igazgató-tanitó, 
kinek páratlan buzgalma és kitartása mellett az 
egylet jelenlegi aranynapjait éli. 1876-ban tága­
sabb térre lépett az egylet működésével: hatás­
körébe vonta a családot és társadalmat ezeket 
igyekezett ügyének még jobban megnyerni, hogy 
igy ezen tényezők közreműködésével felada­
tának megoldását annálinkább keresztülvigye. 
Egy másik törekvése lett a magyar állameszme 
megszilárdítása és a magyar nyelv terjesztése. 
Addig a tárgyalások német nyelven folytak, 
nem mintha a magyar szó ki lett volna zárva, 
hanem mert a tanítók e nyelvet 1879-ig még 
csak kis részben értették vagy bírták. — 15 év 
óta azonban már csak magyar nyelven folynak 
a tárgyalások, e nyelv varázhatása alatt olvad 
egybe a délvidék magyar, német, szerb, román, 
tót, bolgár és cseh tanítója, ezen hatásnak tu­

lajdonítható^ azon eredmény, melyet a magya­
rosodás terén, Temes, Torontál, Krassó-Szörény 
megyék utóbbi időkben elértek.

Versecz-kubini vasút, A tervezett versecz- 
petrovoszello-kubini és petrovoszello-pancsovai, 
valamint az esetleges károlyfalva-petrovoszellói 
vasúti vonalok trasszirozása már befejeztetett. 
A mérnökök, kik azt véghez vitték, már vissza­
utaztak Budapestre, hogy a terveket és elő­
irányzatokat elkészítsék.

Védekezés a peronoszpora ellen. A földmi- 
velésügyi minisztérium uj rendeletet küldött le 
a peronoszpora elleni védekezésre nézve. Az uj 
rendelet csak némely lényegtelenebb pontjaiban 
különbözik az előbbitől.

Vetések állása Verseczen és környékén. Az
idén az egész környéken a repeze rosszul fize­
tett; az aratás nagyobbára megtörtént, sőt 
Nagy-Zsám község területén már el is csépel­
ték s az eredmény 2—-3 métermázsa között in­
gadozik. A repeze minőségileg sem a legjobb, 
a mennyiben a cséplés idején nagyon megázott. 
A buzavetések több helyen megdőltek; a ta­
vaszi vetések is igen buján fejlődnek, alkalmas­
int megölnek. A kukoriczát megkapálták, szé- 
pen gyarapodik. A lóhere és fii kaszálását a 
gyakori esőzés akadályozta. A napszámbérek 
magasak az azelőtti időhöz képest; férfiak kap­
nak átlagban 70, nők 50 krt. Egy hold kuko- 
ricza megkapálása 3—3.50 krba kerül. A lema 
melanopus, mely az árpát és zabot, helyenkint 
azonban a búzát is megtámadta, nagyon sok 
helyen pusziit; a vetések túlbuják és igya kár 
nem olyan feltűnő.

Választói névjegyzékek. Temes vármegye 
központi választmánya Des dián Achill alispán 
elnöklete alatt tartott ülésében elhatározta, hogy 
az országgyűlési képviselő választók 1893-ik 
évre érvényes ideiglenes névjegyzékeit folyó évi 
július hó 5-től 25-ig közszemlére helyezik és 
pedig július 5-től 15-ig a felszólamlások benyujt- 
hatása és július 15-től 25-ig az észrevételek meg- 
tehetése végett. A névjegyzékek a községházak­
nál és a megyei székházban lesznek betekinthetök.

Az aratás vidékünkön nagyjából befejezte­
tett a búza daczara annak, hogy megvolt dűlve, 
pompás termést ígér, A szöllö is szépen indul 
a zöld oltások ez idén igen jól sikerültek; van­
nak szőllőbirtokosaink, kiknek 100 zöld oltás 
közül 90# megeredt. A kajszinbaraczk most kezd 
megjelenni a piaczon, de a termés nagyon gyarló. 
Alma lesz elegendő.

Leépett malom. Deltáról Írják lapunknak: 
Múlt hó 26-án nagy vihar volt Deltán és kör­
nyéken. A villám fél tiz órakor lecsapott a 
„La moth és B u c h m a n n“-czég hengermal­
mába és felgyújtotta azt. A malom régebben 
épült részé teljesen leégett, az újabban épült 
részt a deltái tűzoltóság megmentette, Tiz vag- 
gon gabona és sok liszt a lángok martalékává 
lett. A gépházat sikerült megmenteni.

A gőzgópkezelöket és kazánfütőkat vizsgáló 
bizottság Temesvárott a legközelebbi vizsgála­
tokat szombaton, július 9-én fogja megtartani 
a magy. kir. államvasutak mühelyfönökségének 
irodájában. E vizsgálatokra szóval vagy írásban 
lehet jelentkezni a temesmegyei kir. államépité- 
szeti hivatalnál lemesvárott (dikasterialis épü­
let HL emelet). A jelentkezőknek a nmlt. keres­
kedelemügyi minisztériumnak 1888. évi 9521. sz. 
magas rendeleté értelmében a magyar nyelvben 
annyi jártasságot kell kimutatniok, hogy képe­
sek a kazánügyi rendeleteket elolvasni és telje­
sen megérteni. A vizsgalatnál a következő ok­
mányokat kell fölmutatni: 1. hatóságilag hite­
lesített szolgálati bizonyítványokat, melyekből 
kitűnik, hogy a jelentkező fütött gőzgépnél, il­
letőleg gőzkazánnál legalább 6 hónapig műkö­
dött mint segéd azon szakmában, melyből vizs­
gálatot tenni kíván: 2. a községi elöljáróságtól 
kiállított erkölcsi bizonyítványt; 3. gépkezelők­
nek ezenkívül még tanuló-levelet vagy munkás- 
könyvet.

A megjutalmazott iparostanonezok névsorá­
nak folytatása:

Hentesek.
Schmidt Ferenez, Werner Alajosnál.
Gyorits Dragomir, Triszlcr Frigyesnél.

Sütök.
Bnrvan Bálint, Pfahler Hugónál.
Boise lián Ármin, linszak Anlalnál.
Haas Péter, Kberhardt Antalnál.
Ham Bódog, Kberhardt Antalnál.
Farkas István. Brúder Mihálynál.

Kárpitosok.
Heidocker Lénául, Schulz Lénárdnál.
Nyitránszky Kde, Nyitránszky Nándornál.
Ilkics Lyuba, Nyitránszky Nándornál.
Lehr Aulai, Seidl Gyulánál.
Kremia János, Seidl Gyulánál.
Deutsch József, Scidl Gyulánál,



Nyomdászok.
Milolics Milutin, Knszaiiovits Milánnál. 
Sloiui>r József Kirchner .1. K. özvegyénél. 

Kerékgyártók.
Uyega Tonm. Volios Kósztánál 
Jockl Mávlun, Lavrics Antalnál.
Winkler Mihály. Iinpcr Imrénél.
Kapajooz Josziin. Davido Jóezáuál.
Ilin Miklós, liavbu Államnál.
I szony Pál, Onmszla Józsefnél.
Kremiá Barim. Maximovics Iliánál.
Halait Maxim, Barbu Államnál.
Kriszt Stova. Wáoz Antalnál.
Tillingor Károly, Wáoz Antalnál.
Kovák János, Sztankuvils Ivánnál. 
Szlankovits Milán, Sztankovits Ivánnál, 
lioszjak Joszim, Kumanovics Poránál. 
Zsebvlyán Jócza, Kumanovics Poránál. 
Miloszavlycvits Gyóka, Pojnár Szvotozárnál. 
Pantetios Száva, Tokin Aczanál.
Kanacsky Paja, Harbulovics Jóczánál. 
Kresago Mita, Voszolinovics Jóczánál.
Siójanov Dobra, Vakarcsén Lázárnál.
Károly Miklós, ínipor Imrénél.

Lakatosok.
(Julies Rezső, Adotinavor Károlynál.

Szíjgyártók.
Schmidt Feronez, Seemayer Fülöpnél.
A Ibach Mihály, Seemayer Fülöpnél.
Wangler Károly. Spielmann Antalnál.
Zahn Győző. Zahn Györgynél.
Seemayer János, Seemayer Antalnál. 

Kovácsok.
Nagy Fabian. Ignyalov Poránál.
Fiedler Károly. Ritlchen Gyulánál. 
Kumanovics Velimir. Kumánovics Györgynél. 
Dobroi Vaszilie, Ritlchen Gyulánál.
Ereinia Miklós, Bauer Gellérlnél,
Zsivanov Szvetozár, Weiser Alajosnál.
Muczi Koszta, Berwangcr Gellérlnél.
Markulin Márku, Kumanovits Szávánál. 
Petrin Szvetozár. Bakics Mladonnál. 
Seemayer Feronez. Seemayer Károlynál.
Rév Tódor, Schmidt Jánosnál.
Stollmaycr Miklós. Firn cisz Józsefnél. 
Visaczky Miklós, Gergely Károlynál.
Lepadat György, Seemayer Károlynál.
Babecz Nika. Seemayer Károlynál.

Versenyen kívül.
Szladek István.

Szerkesztői levelezés.
Dr. Csurgai László, Czegléd. Minden tőlünk

telhetőt megteszünk, hogy legyen eredmény.
U—cs, G—ez, Sch—r, K—k, B—a. Még

egyszer egy szívélyes búcsú üdvözlet! Várjuk 
az élmények leírását.

Irodalom.
A király és a nemzet ezüstlakodalma, a ko­

ronázás 25 éves jubileuma alkalmából a „Ma­
gyar Nők Lapja“ is nemzeti köntöst öltött ma­
gára s a szokottnál is díszesebb kiállitásben je­
lent meg. Előttünk fekvő 23-ik számának az 
uralkodó pár sikerült arczképein kívül Király 
Kálmántól egy lendületes jubiláns költemény, 
Brankovics Györgytől egy rövid, de velős ün­
nepi czikk s egy elbeszélés, Rudnyánszky Gyu­
lától és K. Martonffy Imrétől egy-egy jóizü hu- 
moreszk, I’alágyi Lajostól egy csinos kis vers 
Tasnády Annától és P. Szabó Endrétől egy- 
egy regényfolytatás képezik változatos tartal­
mát. Ugyancsak a 23-ik számhoz van — a ren­
des háztartási rovatokon kívül — a „Lugas“ 
czimü gyermeklap is mellékelve, mely igen 
kedvelt olvasmánya a család apró tagjainak. A 
„Magyar Nők Lapjából“ ingyen küld mutat­
ványszámokat a kiadóhivatal mindazoknak, kik 
hozzá (Budapest, Kishíd utcza 9. sz.) egy leve­
lező lapon fordulnak.

4298. sz. — tkvi 1892.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vereeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. államkincstárnak Szirmán György 
és Pervn duón mint Pervu Maxim és Gavrilla örökösei el­
leni végrehajtási ügyében 82 Irt. 55 kr. tőke, 8 frt. 80 kr. jelen 
légi és a még felmerülendő költség követelés kielégítése végett 
az árverést elrendelte.

Ennek folytán a veiseezi kir. jbiróság területén levő 
Szolsicza községben fekvő s a szolsiczni Ibi. sz. tjkvben A
1 (13. hr. 59 ossz. sz. .948., 619. és 692. hisz. a. felvett in­
gatlan 346 fit. A -j- 1. sorszám 866. hrsz. a. ingatlan 22 frt, 
A -j- 972. hrsz. ingatlan 24 frt., A + 937. hrsz. ingatlan 
8 frt, kikiáltási árban 1892. évi augusztus hó 17-ik napjának 
d. e. 9 órakor Szolsicza községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt log eladás alá 
kerülni.

Fia a megállapított kikiáltási áron felül Ígéretet senki 
sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a ki­
kiáltási _áron alól is el fog adatni.

Árverezni kiváuók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
árának 10° 0, vagyis 34 frt. 60 kr., 2 fit. 20 kr.,2 frt. 40 kr.. 
és 80 kr. készpénzben vagy az 1881. é. EX. törveny-czikk 42 
§-ában jelzett árfolyammal szám. és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ban jelölt ovadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
eltenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák

alatt ezen kir. járásbíróság tkvi irattárban es Szolsicza köz­
ség elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezen a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1892, évi június hú 2-án.

lítirőszy» kir. alj bíró.
pijilaíioit 91 r. 4298 gegen bii> ©rben nad) »JJlnvím mib 

©nurilla 'peruit über Öerfcmf non íReatitüien gefd). mil 316 
fl, 22 fl.', 24 fl., 8 ff, am 17. Wuguft l. JÍ- 9 ttt)V tijvmittag 
im ©nnciiibclianfe yi ®wlc3üRL_^__________

3637. sz. — tkv. 1892.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vorseezi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a kir. államkincstárnak özv. Kakováu Erzsehet 
mint Kakováu Gyuka örököse elleni végrehajtási ügy eben 
193 frt. 02 kr. tőke, ennek 1891. évi január lei 1-től járó 
6% kamata 9 frt. 7.7 kr. eddigi. 8 frt 80 kr. jelenlegi és 
a még felmerülendő költségek, ugyszinte Rután -lakait csat­
lakozást nyert végrehajtató 270 frt. s jár. iránti követelésé­
nek kielégítése végett az árverést elrendelte. „

Ennek folytán a verseczi kir. jbiróság területén levő 
Szolsicza községben fekvő a szolsiczai 252. sz. tjkvben A I 
197. hrsz, ingatlan 194 frt., A + 229, hrsz. ingatlan 138 frt,, 
A -f- 1247. hrsz. ingatlan 147 frt., A -f 267. hrsz. ingatlan 
93 frt., A -f 391. hrsz. ingatlan 59 frt,, A + 378. hrsz. in­
gatlan 47 frt. kikiáltási árban 1892. évi augusztus hó 4-ik 
napján d. c. 10 órakor Szolsicza községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá 
kerülni.

Fia a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki 
sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a ki­
kiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 
10°/„-át vagyis 19 frt. 40 kr., 13 frt. 80 kr., 14 frt, 50 kr., 
9 frt. 30 kr , 7 frt. 90 kr. és 4 frt. 70 kr. készpénzben, vagy az 
1881. é. LX. t.-cz. 42. tj-áhan jelzett árfolyammal számított s az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy mini­
szteri rendelet 8. ipában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt ezen kir. j bíróság tlkvi irattárban és Szolsicza község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ságnál 1892. évi május hó 13-ik napján.

líérőszy, kir. aljbiró
limitation 91 r. 3637 gegen SBitroe ©life fiafooait über 

íhrfauf non ÍHeatitflten cp»)*, auf 194 fl., 138 ff, 145 fl., 
93 fl., 59 fl., 47 fl., am'4. Üluguft I. (y. 10 llljr iUormittng 
im ©tmeinbeljanfe pi iSjolcéii'éa.

4125 sz. — tkv. 1892.
Árverési hirdetményi kivonat.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy a kir. államkincstárnak Morován Jován elleni 
végrehajtási ügyében 243 frt. 42 * 1 „ kr. tőke, ennek 1888. évi 
január hó 1-töl járó 6° „ kamata, 6 írt, 95 kr. eddigi, 9 irt. 
80 kr. jelenlegi és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett végrehajtató kérelme folytán az árverést elrendelte.

Ennek folytán a verseczi kir. jbiróság területén lévő 
Vlajkovecz községben fekvő s a vlajkoveczi 190. sz. tjkvben 
A í 1., 2. górsz. 363,b hrsz. 212. ossz. és 466 b hisz. alatt 
felvett ingatlanok 307 irt. kikiáltási árban 1892. évi augusz­
tus hó 17-ik napjának d. e. 9 órakor Vlajkovecz község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen következő felté­
telek alatt fog eladás alá kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felül Ígéretet senki 
sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni kiváltók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
áréinak 10° „-át vagyis 30 forint 70 krajezárt készpénzben, 
vagy az 1881. évi 60. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november lió 1-ón 3333 sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. tj-ában kijelölt ova­
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. évi LX. t. ez. 170. g-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt ezen kir. járásbíróság tlkvi irattárban s Vlajkovecz 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1892. 
évi május hó 31-én.

Kérészy, kir. aljbiró
fiijiiaüon 91c. 1125 gegen Qfouan SJlorouau über tier» 

tauf einer Dlealttät gijd). aut 3U7 |1, am 17. Dlaguft 1. ;j. 9 
Ufc)r itiovmitiag im OLmembctjauie }U iyiajfooatp

1373. sz. — tkvi 1892.
Árverési feltételek.

Az államkincstár (53368 9 p. u ) végrehtytatónak Győ­
rit« szül. I’avics Lyuba, Romanov szilt. Pavics Dragina den- 
tai és Rajkovics szül. Pavics Julia illáucsai lakosok mint 
néb. Pavics Száva ismeretes örökösei végrehajtást szenvedet­
tek elleni 205 frt. 17 kr. tiké s jár. ir. végrehajtási ügy­
ben az 1892. évi augusztus hó 8-ik napján d. u. 2 órakor 
Deután a községházánál megtartandó nyilvános ái verésen 
eladás alá bocsáitatik a deutai 371. sz. tjkvben foglalt 438. 
hrsz. 371. ossz. sz. ház, 834 Q öl udvar es kertből, 657. 
hrsz, 823 Q öl pótkértből, 9, ’-l., 1103., 1678., 2097. hrsz.
1 /, telekből Pávits Szávát megillető 6ü7 írtra becsült fele 
részére, valamint ugyanezen tjkvben felvett váltságtőkével 
terhelt 2331. hrsz. 858 Q-öl ipariöldből szintén Paviis Szá­
vát megillető 53 írtra becsült fele részére álló ingatlanok, 
mely a 507 frt., illetve 53 frt. becs- s kikiáltási áron alól is 
el t-ig adatni.

2. Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10'fo-kát vagyis ŐU fit. 70 kr . illetve b frt. 30 kr. 
készpénzben »agy az 1881. 90, t.-cz. 42. §-áüan jelzett ár­
folyammal számított ovadékképes értékpapiiban a kiküldött 1 
kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár! 3 egyenlő részletben és 
pedig: az elsőt az árverés jogerőre emelkedése napjától szá­
mítandó öO nap, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 
nap és az utolsót ugyanezen naptól számítandó 9u nap alatt 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjaiul szá- 
mitaudó 6"/„ kamatokkal együtt az 1881. évi deczember

6-án 39.425 I.-M. sz. a. kelt rendelet bon előirt mállón !i del­
tái kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lelizetui.

4. Vevő köteles a vételár után járó kir. kincstári il­
letéket viselni,

5. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t.-cz. 
értelmében csak azon esetben fog kiszolgáltatni ha az árverés 
napjától számított 15 nap alatt az idézett törvény 187. § a 
szerint u tó ajánlat nem tétetik.

Ehhez képest vevők az árverési jogerőre emelkedé­
sekor illetve a fenti 15 nap lefolyása után azonnal a meg­
vett ingatlan haszna és teher ezen időtől fogva is őt illetik.

Ha az árverés alá bocsátott ingatlan bérbe vagy ha­
szonbérbe van adva, ezen esetre az 1881, évi 60. t. 181-ban 
foglalt rendelkezés szolgál irányadóul.

6 A tulajdonjog bekebelezése csak is a vételár és an­
nak kamatainak teljes befizetése után fog vevő javára hiva­
talból eszközöltetni.

A mennyiben vevő árverési feltételek bármelyikének a 
kitűzött időben eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érde­
kelt felek bármelyikének kérelmére az 1881. 60. t.-cz. 188. 
g-a értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénznek 
elvesztése mellett újabb árverés alá bocsatatui s eladni fog.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság Dcttán 1892. évi 
május hó 12-ik napján.

JllSCllilz, kir. jbiró.
Sijitatitm 91 r. 1373 gegen bie ©rben nad) 6atm Hlauivé 

über Sieifouf bed 1 , SllntbeiteS uom jönnie 9tr. 371 nebft 
$iof, ©arten itnb ©rfafygarten, ferner 14 ©nmbedanfaftigfeit 
gefd). auf 507 fl., bér íiiilfte cined öaufetbcd gefd). auf 53 
fi. ont 8. íílnguft 1. Q. 2 llljr 9fadjmittag im ©emeinbeljanfe 
Mt $>euta.

4124. sz. — tlkvi 1892.
Árverési hirdetményi kivonat.

A verseczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az államkincstár végre hajtatónak Baka 
lueza Éva, Zsián Márta és Pnpovits Szima gyám által kép­
viselt kk. Zsián Nikolai1 szolsiczai lakosok elleni végrehaj­
tási ügyében 169 irt. 13 kr. tőke, ennek 1891. évi január hó 
1-től járó 6% kamata, 7 frt. 20 kr. eddigi, 9 frt. 80 kr. je­
lenlegi és a még felmerülendő költség követelés kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

Ennek folytán a verseczi kir. jbiróság területén lévő 
Szolsicza községben fekvő s a szolsiczai 8. sz. tjkvben A 1 
1. 4. sorsz. 8. hrsz. 7. ossz. sz. és 562., 653., 671. hrsz. a. 
felvett ingatlanok 771 frt., A -f-443. hrsz. ingatlanok 12 frt., 
A -j- 1197. hrsz. ingatlan 30 frt. kikiáltási árban 1892. évi 
augusztus hó 19-ik napjának d. e. 9 órakor Szolsicza köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen következő felté­
telek alatt fog eladás alá kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felül Ígéretet senki 
sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
árának 10° „-át vagyis 57 forint 10 krajezárt, 1 forint 20 
krajezárt és 3 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság ügy minister! ren­
delet 8. §-ában jelölt ovadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő­
leges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt ezen kir. járásbíróság tkvi irattárban és Szolsicza köz­
ség elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezen a kir. jbiróság mint tlkkvi hatóságnál 1892, 
évi május hó 31-ik napján.

Itérészy, kir. aljbiró.
Wjitalion 9it. 4124 ceaen beit minberjiibr. 9<ifo(ae 

-Bdiait über '-tierfauf ro»i íHealitiiten gold), auf 571 fl., 12 fl., 
30 fl., am 19. 'Hugitfl 1. Jy 9 llljr Úlormlltag im ©sínembe« 
flaufe ju Sjotcdicja.

Legjobb szer szeplő,
ragya, míijfollok, pattanások s 
más bőrkiütések ellen egyúttal óv­
szer a lény, szél és nap ellen a

kiicliler-fcle kipróbált arezkenőes.
Ezen arczkenocs ártalmatlan anyagoknak tudo­

mányos elveken alapul(') és szerencsésen sikerült ve- 
gyiiléke. Kitűnő eredményű s bármily hosszú ideig is 
eltprtliató anélkül, hogy megavasodnék; minélfogva 
a kereskedésben sokszorosan előjövő kéz- és ftroz- 
kenöoaökkel össze nem tévesztendő.

Egy köcsöz ára 30 és 50 kr. 

Arczkenöcs-szappan
kitünően tisztit, a bőrt gyengéddé teszi és felfrissíti, 
s ennél fogva a kendőző asztalok el marad katlan
szappanja.

Egy darab ara 50 kr.
Dr. Stelner-tVlo arezpaszta. Egy tégely

ára 50 kr.
Dr. Horovitz általános szeretetben 

részesülő arczpomádéja, frissitőleg hat a bőrre, 
azt gyengéddé teszi, tisztítja és simítja, mely által 
a szeplök, májfoltok és más bőrkiütések eltűnnek, — 
Kgy tégely ára I fit.

Dr. Horovitz kitűnő haj-olaja, a fejbőr 
javítása és erősítésére. A legelső szer nagy betegség 
után, bekövetkezni szokott hajhullás ellen, mivel a 
hajgyököket helyrehozza. — Egy Üveg ára 87 kr.

Kapható:

Küchler Béla
„A megváltóhoz" czimzett gyógyszertárában

Verseezen.
8<T Póstával naponta szállittatik. 'Wm

Versetz. A Kirclmev-fdlc könyvnyomda tulajdona s nyomása.


